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R2回答数 R2割合

総数 3,841 回答者数 2,332 60.7% 1,807 45.80%

教職員 3,073

部活動指導者 45

外部コーチ 302

教職員 189

部活動指導者 0

外部コーチ 2

教職員 230

部活動指導者 0

外部コーチ 0

１   学校名

【基本情報についての質問（２～６）】

２   担当部活動（同好会含む）は運動系ですか、文化系ですか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,517 65.1% 1,197 66.2%

815 34.9% 610 33.8%

2,332 1,807

３   担当部活動のあなたの専門性について。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① 専門 1,256 53.9% 930 51.5%

② 専門外 1,076 46.1% 877 48.5%

2,332 1,807

４  正顧問ですか副顧問ですか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① 正顧問 1,458 62.5% 1,153 63.8%

② 副顧問 874 37.5% 654 36.2%

2,332 1,807

５   指導する部活動はあなたにとってどのような部活動ですか（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

893 32.8% 561 31.0%

1,829 67.2% 1,246 69.0%

2,722 1,807

６   担当する部活動にどの程度関わっていますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,042 44.7% 820 45.4%

217 9.3% 144 8.0%

304 13.0% 263 14.6%

545 23.4% 416 23.0%

224 9.6% 164 9.1%

2,332 1,807

【６で①②③のいづれかを回答した方（1,563人中）についての質問（７～13）】

７   日頃から他の部員と比較して特に厳しく指導している生徒がいますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① いる 23 1.5% 21 1.7%

② いない 1,540 98.5% 1,206 98.3%

1,563 1,227

1,678 48.80%

72 42.10%

57 17.00%

57.6%

63 27.4%

① 日頃の練習や大会等での監督、引率や事務処理等に主として関わっている

② 日頃の練習や大会等での監督、引率には関わるが、事務処理等には関わらない。

③ 日頃の練習や大会等での引率や事務処理等をサポートとして関わっている

⑤ ほとんど関わっていない

令和3年度県立学校部活動実態調査【指導者用】

3,420

191

230

④ 日頃の練習には関わらないが、大会等の引率や事務処理等についてサポートとして関わっている

① 大会等で優勝を目指す部活動

② 活動や仲間との交流を楽しむ部活動

① 運動系

② 文化系（ダンス部含む）

全日制58校、定通制10校、特支7校　計75校（特支校部活無し14校除く）

全日制

定通制

特別支援

②指導者

2,159 63.1%

110

全日制

定通制

特別支援
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８  ７で「① いる」とした方（23人中）について、その理由は何ですか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

5 12.8% 5 17.2%

7 17.9% 2 6.9%

12 30.8% 11 37.9%

6 15.4% 7 24.1%

4 10.3% 0 0.0%

5 12.8% 4 13.8%

39 29

９   部員の健康状態について把握するよう努めていますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,505 96.3% 1,185 96.6%

58 3.7% 42 3.4%

1,563 1,227

10   現在、部活動が原因で精神的に不安定な部員がいますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① いる 71 4.5% 53 4.3%

② いない 1,492 95.5% 1,174 95.7%

1,563 1,227

11   10で「① いる」と回答した方（71人中）について、どのような対応をしていますか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

32 20.4% 26 24.5%

48 30.6% 22 20.8%

37 23.6% 30 28.3%

35 22.3% 24 22.6%

1 0.6% 1 0.9%

2 1.3% 2 1.9%

1 0.6% 0 0.0%

1 0.6% 1 0.9%

157 106

12   あなたは日頃どのような部活動指導を行っていますか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,407 50.8% 1,117 50.4%

317 11.5% 260 11.7%

734 26.5% 571 25.8%

309 11.2% 266 12.0%

1 0.0% 2 0.1%

2,768 2,216

13   あなたと部員との間に信頼関係が築かれていると感じますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

119 7.6% 124 10.1%

1,267 81.1% 979 79.8%

170 10.9% 121 9.9%

7 0.4% 3 0.2%

1,563 1,227

【暴力・暴言・ハラスメントについての質問（14～15）】

14   あなたの部活動指導に対して、暴力・暴言・ハラスメントの訴えがありましたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① あった 19 0.8% 14 0.8%

② なかった 2,313 99.2% 1,793 99.2%

2,332 1,807

① 強く感じる

② 感じる

① 努めている

② 努めていない

③ チームの決まり事を守れないから（日常生活、部活時間、服装等）

④ 部活動内の他の部員と情報共有し対応している

⑤ 自分だけで対応している

⑥ 自分では対応せず、部員や保護者で対応してもらっている

① キャプテンでありチームのまとめ役だから

② 能力が高く将来有望だから

④ チームの目標にあわせた活動をしないから

⑤ 指導者の指導方針に沿わない言動を繰り返すから

⑥ その他

② スポーツ医・科学の見地に立った指導（コーチング・食育等含む）

① 生徒の自主性・自発性を重んじた指導

③ 休養を適宜とり、短時間で効果が得られる指導

④ 時には厳しい口調になるが生徒の成長を第１に考えた指導

① 校長や教頭、保護者、教職員間で情報共有し対応している

② 同じ部活動指導者間で情報共有し対応している

③ 他の教員（養護教諭等）と情報共有し対応している

⑦ 特に対応していない

⑧ その他

⑤ 日常的に高圧的・威圧的な指導となっている

③ あまり感じない

④ 全く感じない



指導者 3

15   14で「① あった」と回答した方（19人中）について、誰からの訴えでしたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

9 47.4% 2 14.3%

9 47.4% 10 71.4%

1 5.3% 1 7.1%

0 0.0% 1 7.1%

19 14

16 　14で「① あった」と回答した方（19人中）について、その内容は次のどれですか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1 5.0% 2 13.3%

18 90.0% 10 66.7%

1 5.0% 1 6.7%

0 0.0% 2 13.3%

20 15

17   14で「① あった」と回答した方（19人中）について、どのように対応しましたか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

9 34.6% 9 47.4%

11 42.3% 5 26.3%

2 7.7% 2 10.5%

1 3.8% 2 10.5%

3 11.5% 1 5.3%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0%

26 19

18   14で「① あった」と回答した方（19人中）について、訴えは解決しましたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

12 63.2% 8 57.1%

② 対応継続中だが解決に向かっている 5 26.3% 6 42.9%

2 10.5% 0 0.0%

19 14

【「部活動指導ガイドライン」についての質問（19～20）】

19 　平成25年５月文部科学省「運動部活動での指導のガイドライン」について、その内容を知っていますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

221 9.5% 155 8.6%

960 41.2% 711 39.4%

689 29.6% 545 30.2%

384 16.5% 297 16.4%

74 3.2% 98 5.4%

2,328 1,806

20   本事案を受けて、所属校で同ガイドラインを確認する場はありましたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① あった 1,811 78.3% 1,391 77.4%

② なかった 502 21.7% 407 22.6%

2,313 1,798

④ セクハラ

③ 読んだことがある

④ 名称は知っている

① 部員

② 保護者

③ 他の指導者（教職員・部活動指導員・外部コーチ）

④ 一般の方

③ 解決されていない

① 熟知している

② 概ね知っている

⑥ 自分一人で対応した

⑦ 対応していない

⑧ その他

① 暴力等

② 暴言（人格を否定した発言等含む）

③ 無視

⑤ 全く知らない

① 管理職や他教職員、保護者と連携して対応した

② 管理職や他教職員と連携して対応した

③ 他教職員や保護者と連携して対応した

④ 保護者と連携して対応した

⑤ 生徒と連携して対応した

① 解決した
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【所属校の他部活動指導者の暴力・暴言・ハラスメントについての質問（21～26）】

21   暴力・暴言・ハラスメントに気づいた場合、最初に誰に相談しますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

83 3.6% 75 4.2%

7 0.3% 6 0.3%

1,091 46.8% 861 47.6%

1 0.0% 0 0.0%

214 9.2% 145 8.0%

905 38.8% 702 38.8%

10 0.4% 5 0.3%

21 0.9% 13 0.7%

2,332 1,807

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① ある 47 2.0% 50 2.8%

② ない 2,285 98.0% 1,757 97.2%

2,332 1,807

23   22で「① ある」と回答した方（47人中）について、その内容は次のどれですか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

3 6.4% 2 4.0%

37 78.7% 45 90.0%

6 12.8% 1 2.0%

1 2.1% 2 4.0%

47 50

24 その際、その行為を止めたことはありますか。（47人中）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① ある 16 34.0% 9 18.0%

② ない 31 66.0% 41 82.0%

47 50

25   24で「① ある」と回答した方（16人中）について、その後、暴力・暴言・ハラスメントは解決されましたか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

8 50.0% 4 44.4%

5 31.3% 4 44.4%

3 18.8% 1 11.1%

16 9

26   24で「② ない」と回答した方（31人中）について、その行為を止めなかったのはなぜですか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

2 6.5% 2 4.9%

16 51.6% 30 73.2%

2 6.5% 5 12.2%

11 35.5% 4 9.8%

31 41

【担当する部活動の保護者会についての質問（27～31）】

27   担当する部活動に保護者会はありますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

① ある 498 21.4% 404 22.4%

② ない 1,834 78.6% 1,403 77.6%

2,332 1,807

④ その他

① 解決した

⑤ 部活動係（教諭）

⑥ 同僚教諭

⑦ 誰にも相談しない

⑧ その他

① 校長

② 副校長

③ 教頭

④ 事務長

③ 無視

④ セクハラ

② 他部活動指導者の指導に口を挟めないから

② 対応継続中だが解決に向かっている

③ 解決されていない

① このような指導が日常的であり、気にならなかったから

② 暴言（人格を否定した発言等含む）

① 暴力等

③ 指導者が怖くて止められなかった

22   所属校における部活動指導で、他部活動指導者による暴力・暴言・ハラスメントと捉えられる行為を見た

ことがありますか。



指導者 5

28   27で「① ある」と回答した方（498人中）について、保護者会との連携はどのようになっていますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

353 70.9% 308 76.2%

145 29.1% 96 23.8%

498 404

回答数 割合 R2回答数 R2割合

1,828 99.1% 1,394 98.6%

17 0.9% 20 1.4%

1,845 1,414

30   部活動の年間指導計画や毎月の指導計画は作成していますか。

回答数 割合 R2回答数 R2割合

484 20.8% 318 17.6%

462 19.8% 305 16.9%

279 12.0% 257 14.2%

1,107 47.5% 927 51.3%

2,332 1,807

回答数 割合 R2回答数 R2割合

302 24.7% 229 26.0%

735 60.0% 504 57.3%

188 15.3% 147 16.7%

1,225 880

【部活動に関する連絡手段についての質問（32）】

回答数 割合 R2回答数 R2割合

921 37.4% 563 29.4%

1,321 53.7% 1,013 52.9%

129 5.2% 164 8.6%

91 3.7% 176 9.2%

2,462 1,916

【部活動に関する悩みについての質問（33）】

33   部活動指導者としての悩みは何ですか。（複数回答可）

回答数 割合 R2回答数 R2割合

596 9.9% 437 8.9%

378 6.3% 278 5.6%

779 13.0% 679 13.8%

718 12.0% 629 12.8%

906 15.1% 757 15.4%

598 10.0% 537 10.9%

595 9.9% 508 10.3%

211 3.5% 175 3.6%

122 2.0% 101 2.1%

173 2.9% 168 3.4%

88 1.5% 85 1.7%

23 0.4% 30 0.6%

153 2.5% 138 2.8%

351 5.8% 256 5.2%

142 2.4% 145 2.9%

174 2.9%

6,007 4,923

⑯ その他

① 遵守している

③ 私用の携帯電話等を頻繁に使用している

29   27で「② ない」と回答した方（1834人中）について、保護者会がないのはどのような理由からですか。（複数回答

可）

② 保護者会が独立して活動している

① 担当指導者等で活動ができているため、特に必要としない

② 指導方針や練習メニュー、選手選定等に干渉されたくないから

④ 両方作成していない

① 両方作成している

⑬ 生徒派遣費の不足

⑭ 備品・消耗品購入費の不足

⑮ 自身の経済的負担

⑦ 自身の指導力の不足

⑧ 競技志向の生徒と楽しみ志向の生徒の共存

⑨ 部員（生徒）とのコミュニケーション不足

⑩ 部員同士の人間関係

⑪ 保護者の理解不足・過度な要望

② 部員数が多い（又は少ない）ため活動が難しい

③ 校務多忙のため思うような指導ができない

④ 校務と部活動指導の両立に限界を感じる

⑤ 自身のライフワークバランス

⑥ 自身の心身の疲労・休息不足

① 特段の悩みはない

⑫ 地域住民の理解不足

② 年間指導計画は作成しているが、毎月の指導計画は作成していない

③ 毎月の指導計画は作成しているが、年間指導計画は作成していない

④ 私用の携帯電話等を使用してはいけないことを知らなかった

① 部活動全般にわたり連携している

② 心がけているが、緊急の場合は私用の携帯電話等を使用する場合もある

② 必要に応じて周知している

① している

③ していない

31   30で①②③のいづれかを回答した方（1225人中）について、年間指導計画や毎月の指導計画は生徒・保護

者に周知していますか。

32   部活動における生徒等との連絡は部活動等の場で口頭またはプリント等で行うか、学校の電話を利用し、私用の携帯

電話（メール、ライン含む）等を使用しないことを遵守していますか。（複数回答可）


